



头眼 PHOTO SHOW

最后的狩猎部落

进入7月,内蒙古根河敖鲁古雅鄂温克民族乡迎来旅游黄金季节,大量游客来此感受传统的狩猎和驯鹿文化。

敖鲁古雅鄂温克民族乡是敖鲁古雅鄂温克猎民主要的聚居地,现有户籍人口290余人,他们当中一些人依然保持着驱使驯鹿等传统生产生活方式,被称为中国最后的狩猎部落。近年来,在政府支持下,民族乡养鹿业得到快速发展,当地现有9个猎民点,驯鹿存栏1200多头,猎民收入稳步提高,旅游等多种产业也逐渐兴起。 新华社发

新闻周刊 NEWSWEEK · 6

头条 HEADLINE · 1

全世界

6月30日 星期一 自焚抗议 一名日本男子6月29日在东京繁华地带自焚,抗议政府试图解禁集体自卫权。日本国内解禁集体自卫权反对声高涨,七成人认为,此举将把日本拖入战争。

7月1日 星期二 痛宰游客 法国接待游客数居世界首位,旅游收入却仅列第三,为了从游客身上把钱赚回来,法国议会考虑提高两项旅游税的税率,在法国多住一天要多掏8欧元,多名部长强烈反对。

7月2日 星期三 萨科齐涉腐 法国前总统萨科齐因涉嫌腐败遭法国警方羁押,这是法国历史上首次拘留前国家元首。萨科齐涉嫌2007年竞选时接受利比亚前独裁者卡扎菲5千万欧元的政治献金。

7月3日 星期四 高额演讲费 美国前国务卿希拉里又摊上头疼事,内华达大学的大学生们嫌希拉里20多万美元的演讲费太高,要求她将这笔收入捐给学校基金会。

7月4日 星期五 习近平访韩 国家主席习近平3日对韩国进行国事访问,这是习近平就任国家主席后对韩国的首次访问。因彭丽媛在韩期间有单独行程,青瓦台安排专人代行“第一夫人”职责,以接待彭丽媛。

7月5日 星期六 最强航母 英国斥资上百亿美元打造的英国海军史上最强航母“伊丽莎白女王”号4日正式下水并举行命名仪式。分析称,在苏格兰即将举行独立公投背景下,这次仪式具有重大意义。

全中国

6月30日 星期一 李鹏回忆录 国务院前总理李鹏出版新书《李鹏回忆录》,这是李鹏亲自撰写的一部自传体书籍,回顾了从1928年到1983年共55年的人生经历。

7月1日 星期二 徐才厚被开除党籍 中共中央决定给予徐才厚开除党籍处分,对其涉嫌受贿犯罪问题及问题线索移送最高人民检察院授权军事检察机关依法处理。徐才厚任军委副主席至去年3月。

7月2日 星期三 道歉 东莞一家日企的日方负责人因发表有关侵华的不当言论引起员工不满,近千名员工聚集要求其道歉。日方负责人称二战是日本帮中国摆脱殖民统治,已当众鞠躬道歉。

7月3日 星期四 单独高考 江西宜春“夺刀少年”柳艳兵和易政勇2日单独参加高考,江西省教育考试院为二人单独考试重新命题。此前,已有清华等13所高校向二人抛出橄榄枝,同时也提出不同程度的录取条件。

7月4日 星期五 杀害情妇 汕头一小区发生命案,一名69岁男子涉嫌伤害致死一名30多岁的女子,拨打110报警自首。该名男子为汕头市政协原主席赖益成,被害者疑为其情妇。

7月5日 星期六 二氧化碳湖 安徽祁门县近日发生一起5名村民进山意外死亡事件,专家分析或与事发地的漏斗状地形、植物释放二氧化碳有关,导致山坳底部出现“二氧化碳湖”。

全江苏

6月30日 星期一 青奥安保 南京全面启动青奥安保维稳大防控行动,举报暴恐线索最高奖励20万。

7月1日 星期二 房子拆分记 淮安清浦区一居民将自家不足70平米的房子分割为6户,有明显地套取拆迁补偿款嫌疑,清浦区住建局将其上级单位淮安市住建局告上法院,产权证已被撤销。

7月2日 星期三 优录政策疑云 江苏省政府办公厅去年就明确“见义勇为者或子女高考优先录取”,但教育部门的照顾政策中却没有这一条,南通三个符合政策的“见义勇为家庭”空欢喜一场。

7月3日 星期四 非机动车停车费 南京新街口地区非机动车停车费悄然翻倍,自行车、电动车、摩托车分别涨到0.5元、1元、2元,市民们认为,这与绿色出行精神相违背。南京市物价局称涨价违规,紧急叫停。

7月4日 星期五 生育保险 10月起江苏所有职工全享生育保险,包括生育医疗费用、生育津贴和一次性营养补助,由用人单位承担,晚育可享128天生育津贴。

7月5日 星期六 力保蓝天 青奥临近,南京本月重点整治工地,除地铁和青奥配套工程外,7月15日起所有工地停工。 现代快报记者 陈曦 整理

我国将重划城市规模标准

《关于进一步推进户籍制度改革的意见》历经4次审议原则性通过,在经过适当修改之后,很快就会对外公布。意见将重新制定和划分我国城市规模标准,而今后居住证制度仍将长期存在。”这是记者从“新型城镇化与流动人口社会融合论坛2014”暨流动人口数据开发与共享学术研讨会上获悉的。

国家卫计委副主任王培安表示,中国正经历历史上最大规模人口流动。我国人口流动从上世纪80年代的600万增加到2013年的2.45亿。其中80%的人口是从农村流入城市。在未来十几年,我国还将处于城镇化快速发展阶段,我国流动人口还将持续增长。

中央农村工作领导小组副组长、办公室主任陈锡文表示,我国有13.6亿人口,包括7.3亿城镇常住人口,其中拥有城镇户籍的人口大约为4.8亿,大约占35%。在实际中,流动人口超过3亿。

陈锡文表示,目前我们将城市规模分为四个等级:20万和20万以下为小城市、小城镇;20万以上到50万为中等城市;50万以上到100万为大城市;城市人口100万以上为特大城市。但是,我国原有的城市规模划定标准已经不能适应城市发展和管理要求,意见将重新制定城市规模划分标准。

陈锡文还表示,在推进户籍制度改革的过程中还有诸多问题需要注意。比如,彻底放开小城镇、小城市户籍,但是也要考虑到小城镇、小城市留守儿童和老人居多,应该考虑到落户条件的设置是否还需要有稳定就业和社保缴纳条件。

而大城市在考虑社会管理、公共服务成本等问题时,要考虑根据连续居住的年份以及社保、就业情况制定落户管理办法。陈锡文称,城镇化过程并不是解决所有人都到城镇落户,居住证制度在今后还将长期存在,未来将逐步把自由迁徙的权利交给群众。 据《法制晚报》

外交部驻港特派员: 希望青年人做香港美好未来的参与者和建设者

外交部驻港特派员宋哲5日出席第八届“香港杯”外交知识竞赛总决赛,他勉励青年人做香港美好未来的参与者和建设者,将自己的前途与香港的发展、国家的发展更紧密地联系起来。

当天,第八届“香港杯”外交知识竞赛总决赛在香港落下帷幕。宋哲在出席总决赛及颁奖礼活动时说,一个国家在国际舞台上的地位和影响,归根到底是由其综合国力决定的。今天,中国比以往任何时候都更接近中华民族伟大复兴的目标。中国之所以能取得这样的成就,根本原因在于找到了一条适合国情发展的道路。

他说,有些国家因选择或移植了与本国实际不符的发展道路或体制机制,使政局不定,社会动荡,人民深受其苦。现实证明,各国、各地区选择发展道路必须符合当地实际情况,因地制宜,量体裁衣,否则只会水土不服,适得其反。 宋哲表示,回归17年来,香港成功抵御亚洲金融危机、非典疫情和国际金融危机的冲击,经济稳定发展,民生不断得到改善。事实证明,“一国两制”和基本法在香港得到了贯彻落实。

他说,希望青年人做香港美好未来的参与者和建设者,瞩望国家,眺望世界,将自己的前途与香港的发展、国家的命运更紧密地联系起来,为香港赢得百尺竿头、更进一步的未来,也为国家的繁荣富强和民族复兴承担责任,贡献力量。 据新华社

山西省监察厅原副厅长谢克敏被双开

日前,山西省纪委对省监察厅原副厅长谢克敏严重违纪违法问题进行了纪律审查。中央纪委对该案查办工作进行了督查。

经查,谢克敏在担任山西省高平市市长、市委书记和省监察厅副厅长期间,利用职务上的便利为他人谋取利益,收受巨额贿赂,并伙同他人贪污公款;违反廉洁自律规定,收受礼金;与他人通奸。

谢克敏的上述行为已构成严重违纪,其中受贿、贪污问题已涉嫌违法犯罪。依据《中国共产党纪律处分条例》《行政机关公务员处分条例》

的有关规定,经山西省纪委审议并报山西省委批准,决定给予谢克敏开除党籍、行政开除处分,将其涉嫌犯罪问题及线索移送司法机关依法处理;给予谢克敏行政开除处分已按程序由山西省监察厅报山西省人民政府批准。 中央纪委监察部网站